

# 精彩绽放十五载 创新发展谱新篇

## ——记浦发银行呼和浩特分行成立15周年

### 多措并举 全方位服务实体经济

2007年6月28日，浦发银行从黄浦江畔的上海来到祖国北疆内蒙古自治区首府呼和浩特市，成立了全国第29家一级分行——浦发银行呼和浩特分行。

2022年，浦发银行呼和浩特分行(以下简称呼和浩特分行)迎来了扎根内蒙古的第15个年头。秉承“笃守诚信，创造卓越”的核心价值观，呼和浩特分行积极探索金融创新，资产规模持续扩大，经营实力不断增强。深耕内蒙古15年来，呼和浩特分行践行金融体系创新使命，全面围绕国家重大发展战略和内蒙古坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展、加快建设“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”，着力保障改善民生和促进经济社会发展的战略目标，服务实体经济迈上新层次，高质量发展取得新成效，改革创新实现新突破，金融服务形成新体系，数字化水平达到新高度，治理效能得到新提升，企业文化和服务建设形成新特色。15年的发展历程，呼和浩特分行自始至终与内蒙古经济社会发展同频共振，全方位、全过程、多层次为内蒙古经济社会发展提供强大有力金融支持，走出了一条数字驱动、绿色发展的金融创新服务新路子。

本版图片均由  
浦发银行  
呼和浩特分行  
提供

站在全新起点上，呼和浩特分行认真学习贯彻习近平总书记对内蒙古重要讲话和重要指示批示精神，坚持以人民为中心的思想，全面落实中央、自治区和总行的各项决策部署，在全力服务实体经济的实践中，取得了丰硕成果，受到地方政府与监管部门高度认可，赢得了实体企业与社会各界长久信赖。

落地内蒙古伊始，呼和浩特分行以服务实体经济为突破口、落脚点和主攻方向，确定了“紧紧围绕自治区经济建设重点、热点、难点，突出浦发银行金融服务特点、优点、亮点，抢抓市场前点、节点、拐点”的战略定位，从内蒙古经济建设实际需求出发，以首府呼和浩特市为中心，向周边辐射，依托丰富、多元的金融产品，不断介入并助力内蒙古各盟市实体经济、民生消费、县域经济和中小微企业发展等。15年间，该行充分发挥总部设在上海的优势，嫁接吸收先进地区先进融资经验，建立沪蒙合作渠道，通过构建“专业对接”“专项政策”“专属产品”“专心服务”的“四专”机制，架构高效、便捷、优质金融服务新通道，不断服务于内蒙古经济建设，取得了良好的社会效益和经济效益。

呼和浩特分行针对伊利上游牧场的融资难点，推出了具有创新性、个性化的专属贷款“靠浦伊贷”(“青贮贷”)，“靠浦伊贷”是浦发银行推出的首款原奶供应商在线融资产品，采用“一家做全国”的模式，全国各地伊利上游的合作牧场均可申请贷款。目前河北省保定市、云南省曲靖市、内蒙古自治区和林格尔县等地牧场均已成功推广“青贮贷”业务，效果良好。

### 加快转型 构筑绿色智慧金融体系

面对日益发展壮大的数字化经济，呼和浩特分行立足加快数字化发展、建设数字中国等重要战略部署，对照治理体系和治理能力现代化要求，以高质量发展为主线，以服务为根本，以市场为导向，凝聚全行全体干部员工形成合力，实施客户体验和数字科技双轮驱动。

2015年7月，浦发银行推出“SPDB+”浦银在线互联网金融服务平台，深度融入了互联网大潮。在此背景下，呼和浩特分行“在线银链宝——伊利贷”成功上线，同年12月成功实现运营，成为浦发银行首家网络“一家做全国”的分行。该行携手伊利集团为其上下游小微企业搭建在线授信平台，开创了供应链融资全流程线上经营的新模式，金融支持的速度更快、效果更好。

2017年5月，与国家首个财税平台“爱信诺”合作，积极推动“银税贷”业务落地，又一次成功把线下授信“移植”到线上。成绩接踵而至，立足金融科技，在不断投入、积极实践、持续优化过程中，建设改造3.0标准网点，强化API、数据、业务等标准化建设，深化互联网+融合，适时推出“浦银点贷”、“浦银快贷”等多种线上贷款和财智机器

人线上智能理财服务，更快捷满足广大人民群众的金融服务需求。

在锻造智慧金融的同时，绿色银行建设迈向更高水平。2020年，呼和浩特分行绿色信贷余额大幅增加。绿色信贷主要投向工业节能节水环保项目、城市节水项目、绿色建筑开发建设与运行维护项目和垃圾处理及污染防治项目、可再生能源及清洁能源项目以及资源循环利用项目、绿色农业及绿色林业开发项目等。

2021年5月12日，由呼和浩特分行牵头组建的“内蒙古中环协鑫可再生能源太阳能电池用单晶硅材料产业化工程五期项目”在呼和浩特举行签约仪式，首笔25.25亿元贷款实现投放。该笔业务是内蒙古金融机构办理的首笔“碳达峰、碳中和”融资业务，为支持地方企业发展绿色低碳循环经济机制提供了强有力支持。呼和浩特分行在打造“绿色银行”的过程中，15年如一日，进一步构建起覆盖“跨银行间市场、资本市场、碳要素市场”的绿色金融产品超市和“融资+融智+融技”的立体式绿色金融服务体系，金融体系建设迈上新台阶。

### 担当使命 深入践行企业社会责任

呼和浩特分行始终不忘践行企业承担的社会责任，积极开展慈善公益活动，全力投身金融扶贫领域，助力内蒙古乡村振兴。先后积极为贫困地区捐赠流动医疗站和医疗设施；为儿童福利院捐赠教学用具和学习用品；为贫困学校翻修教室、捐建图书室；为缺水地区捐建母亲水窖和机井设备等，走进校园、社区和企业、乡村，持续推进金融知识普及和法制宣传教育、扶贫工作等，开展结对帮扶工作，金融助力产业发展取得新成果。

新冠肺炎疫情期间，呼和浩特分行及时了解掌握疫情最新动态，严格常态化疫情防控，加大线上信贷服务的力度，通过“融资易”等线上信贷服务模式，进一步提升小微客户尤其是小微企业主的融资便利性，降低企业融资成本，更好更快地推广金融服务。“小微企业承兑汇票在线贴现业务”，银行承兑汇票全程线上办理，自动完成审批，资金快速到账。针对科技企业，推荐科技快速贷、孵化贷、万户贷等8大科技金融专属信贷产品。针对资金紧张、短期还款压力大的企业，推出长期限房抵快贷产品。通过开辟绿色通道，强化线上服务效率，加大信贷投放，延长还款期限，不遗余力支持企业复工复产。

产，为中小微企业纾困措施得力，成效明显。

在呼和浩特分行下辖二级机构包头分行收到某医药公司来函时，公司表示疫情防控需要，需向呼和浩特分行申请扩大授信额度至3500万元，用于保障疫情防控的部分药品生产供应，呼和浩特分行快速高效满足了企业需求，并为企业随时按需提用贷款开辟了绿色通道。此举标志着呼和浩特分行成为地区首家以实际行动落实“进一步强化金融支持防控新型冠状病毒感染肺炎疫情”工作的金融机构，受到业界普遍好评和赞誉。

15年砥砺奋进，15年硕果累累。植根于内蒙古这片

金融发展的沃土，呼和浩特分行与地方经济发展深度融合取得明显成效。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，描绘“十四五”高质量发展的全新蓝图，呼和浩特分行将继续坚守金融服务实体经济的发展定位，在支持地方经济建设与实现高质量发展的创业征程中实干进取、创新发展、勇开新局，力争为大美内蒙古经济建设提供新的更多金融支持，谱写更美精彩华章。

(内蒙古日报社融媒体记者 王林喜)

### 多措并举 全方位服务实体经济

此外，该行成功落地通辽市科尔沁左翼中旗新建1.2万头奶牛现代牧业科技示范园区项目贷款，成为浦发银行畜牧业领域中首笔中长期贷款和首笔绿色畜牧业贷款。该业务的成功履约，是呼和浩特分行积极响应国家乡村振兴战略号召，贯彻落实总行绿色金融理念，以金融助力内蒙古“乡村振兴、奶业振兴”的又一经典案例。

入驻内蒙古15年，呼和浩特分行金融实力不断壮大，总资产超过570亿元，累计投放的融资规模近3000亿元，开设营业网点27家，累计纳税额17.8亿元。在服务实体经济、支持供给侧结构性改革等方面，发挥了金融机构的重要作用，成绩有目共睹，获得众多荣誉：多次被内蒙古自治区人民政府授予“优质金融服务奖”“金融创新奖”“金融支持‘大众创业、万众创新’贡献奖”“金融支持创业创新贡献奖”等。期间，呼和浩特分行营业部被中国银行业协会授予“百佳文明规范服务示范单位”称号；呼和浩特金桥支行、包头昆区支行、鄂尔多斯分行营业部等3家网点被中国银行业协会评为“百佳文明规范服务示范单位”；呼和浩特兴安北路支行、呼和浩特大学东街支行、包头稀土高新区支行和鄂尔多斯康巴什支行4家网点被内蒙古银行业协会评为“文明优质服务网点”；包头分行营业部荣获内蒙古总工会授予的“五一巾帼标兵岗”荣誉称号。积极参与文明单位争创工作，被授予内蒙古自治区级文明单位荣誉称号，下辖包头分行、鄂尔多斯分行、呼伦贝尔分行也成功被包头市、东胜区、海拉尔区授予文明单位荣誉称号。荣誉的背后，饱含浦发人勇担重任、踔厉前行、笃行不怠的高度敬业精神和奋进精神。



浦发银行呼和浩特分行抗击新冠疫情行动。



浦发银行呼和浩特分行开展绿色低碳志愿服务活动。



浦发银行呼和浩特分行举办红色主题职工运动会。



浦发银行呼和浩特分行开展青年志愿服务活动。

浦发银行  
SPD BANK

呼和浩特分行  
Hohhot Branch

# 无微不至 浦写未来

浦发银行呼和浩特分行成立15周年

2007-2022

# 15<sup>TH</sup>